Mathematische Aktivierung




,1001“ und eine Zahl
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,1001“ und eine Zahl

Mathematische Begrindung:
Die Multiplikation der Ziffern ,, 7%, ,,11“ und ,, 13" ergibt 1001.

Jede dreiziffrige Zahl wird wie folgt (am Beispiel 432) multipliziert:

1 0 0 1 4 3 2 = ?
1 0 0 O 4 3 = 4 3 2 0
1 4 3 =




Kartentrick mit Dualzahlen

1 3| 5 7| 9(11|13|15
17{19|21|23|25|27|29|31

2 3| 6| 7110|11|14|15
18(19|22|23|26|27|30|31

4, 51 6| 7(12|13(14|15
20121(22|23(28|29(30|31

8 9/10(11|12|13|14|15
241 25(26|27(28|29(30|31

16(17|18|19|20|21| 22|23
241 25(26|27(28|29(30| 31




Figuren zeichnen
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Quadratfiguren




Quadratfiguren
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Sparen und Geldverdienen




Menschliche Korperweltrekorde

Grosse 36 37 38 39 40 41 42 43 44
Fusslange 229 | 235 | 24.2 | 249 | 255 | 26.2 | 26.8 | 275 | 28.2
Grosse 45 46 47 48 49 50 51 52 53
Fusslange 289 | 296 | 303 | 31.0 | 31.7 | 324 | 33.2 | 33.9 ?
Grosse 54 25 26 57 58 59 60 61 b2

Fussldnge




Menschliche Korperweltrekorde

Grosse 36 37 38 39 40 41 42 43 44
Fussldnge 229 | 235 | 24.2 | 249 | 255 | 26.2 | 26.8 | 27.5 | 28.2

Grosse 45 | 46 | a7 | a8 | a9 | so [ 51 | 52 | s3
Fusslinge | 28.9 | 29.6 | 30.3 | 310 | 317 | 32.4 | 33.2 | 33.9 -

Grosse 54

55
Fusslange m

56 2

61 | 6
| 404




Gullivers Reisen




Parzellierung mit 8 Baumen
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n Parzellierung mit 8 Baumen
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Auf der Suche nach Knochen
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Auf der Suche nach Knochen




Nichts zum Anziehen
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Nichts zum Anziehen
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"1l Eskimos, Eislocher und Fische




Mit Wurfeln zaubern...




Tierische Weltrekorde

"Kategorie" Tier Geschwindigkeit
Schnellster Vogel Wanderfalke
{beim Jagen)
Schnellster Fisch Facherfisch Wanderfalke Facherfisch Taube
Schnellster Vogel Strauss
|:I:||-_'|r'1 Laufen)
Schnellster Vogel Taube
{beim Fliegen)
Schnellster Hund Windhund
Schnellstes Reptil Lederschildkréte
{Wasser)
Schnellste Robbe Kalifornischer
Seeldwe
Schnellstes Landtier Gepard
{Kurzstrecke)
Schnellster Delfin Schwertwal

Zur Verfligung stehende Losungen:

322 km/h 109.7 km/h 70 km/h
35 km/h 72 km/h 110 kmij/h
40 km/h 160 kmyh 90 km/h




Tierische Weltrekorde

"Kategorie" Tier Geschwindigkeit

Schnelister Vogel Wanderfalke 322 km/h

(beim Jagen)

Schnelister Fisch Facherfisch 109.7 km/h

Schnelister Vogel Strauss 72 km/h

(beim Laufen)

Schnellster Vogel Taube 160 km/h

(beim Fliegen)

Schnellster Hund Windhund 70 km/h

Schnelistes Reptil Lederschildkrite 35 km/h

(Wasser)

Schneliste Robbe Kalifornischer See- 40 km/h
lowe

Schnelistes Landtier Gepard 110 km/h

(Kurzstrecke)

Schnelister Delfin Schwertwal 90 km/h




Platten legen




Platten legen
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Parkettierung
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Parkettierung
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Mineralwasser am Boden




'L/ Parkettierung mit 10er Banknote
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Grosse Zahlworter

Eine 1 mit ...

- 6 Nullen heisst eine Million

- 9 Nullen heisst eine Milliarde
- 12 Nullen heisst eine Billion

- 15 Nullen heisst eine Billiarde
- 18 Nullen heisst eine Trillion



Zahlen zusammenstellen

YRS




Quadrate zeichnen
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Lickenproblem (1)
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Lickenproblem (2)




Russische Multiplikation

128 . 256

64 512
32 1024
16 2048

o 8 4096 o
4 8192
2 16384
v 1 32768




Russische Multiplikation

-8 = L 0
il 5l 0
e e 0
—16 2048 0

8 e 0
— 8199 0
e — i — 0

v 1 32768 { 32768
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Multiplikation in China



Multiplikation in China









Zahnrader




Zahnrader




Erbe verteilen

BB 89




Erbe verteilen




Binarer Baum




“.°l  Gleiche Fliachen bearbeiten
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Flachen bearbeiten

e E




Mathedetektiv




Zahl ,Pi“

3,141592653589?932384626433832?950288419?16939

937510582097494459230781640628620899862803482
534211706798214808651328230664709384460955058
223172535940812848111745028410270193852110555
964462294895493038196442881097566593344612847
564823378678316527120190914564856692346034861
045432664821339360726024914127372458700660631
558817488152092096282925409171536436789259036
001133053054882046652138414695194151160943305
727036575959195309218611738193261179310511854
807446237996274956735188575272489122793818301
194912983367336244065664308602 .......




Woirfelnetz erganzen




Woirfelnetz erganzen




Wirfelnetz
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Wirfelnetz
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Durchschnittsgewicht

45 kg 47.5 kg 50 kg 52.5 kg

55 kg 57.5kg 60 kg 62.5 kg




Durchschnittsgewicht

45 kg 47.5 kg 52.5 kg
55 kg 57.5 kg 60 kg 62.5 kg




Dreiecke
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Dreiecke

AYA
AVAYAYA

Es gibt 16 ,kleine” gleichseitige Dreiecke.

3 /\ ‘

Pro Ecke kommen je zwei gleichseitige Dreiecke hinzu.

* Pro Seite noch ein Dreieck aus Lkleinen” gleichseitigen Dreiecken.

e

;"'f :

gessen werden.

... und das grosse gleichseitige Dreieck darf natiirlich nicht ver-



Drehfllgelfigur

Honddreher :



Drehfllgelfigur

https://www.youtube.com/watch?v=3AScNjo2Kes



Wie multiplizieren die Inder

995 * 891 = ?

995 * 891 = 886

1000 -995 =5 x“‘- 891 -5 =886

1000 - 891 =109— 5 * 109 =

89 * 96 = 85 44

96-11=85 4*11=44




Wie gut kennst du die Zahlen?

38.1
Wie viele Zahlen zwischen 1 und 100 enthalten die Ziffer 37

38.2
Wie viele ,,3“ sind in den Zahlen von 1 bis 100 enthalten?

38.3
Wie viele Zahlen von 1 bis 100 konnen durch 2 geteilt werden?

38.4
Wie viele Zahlen von 1 bis 100 konnen durch 3 geteilt werden?



Wie gut kennst du die Zahlen?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 32 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
6l 62 63 64 65 66 67 68 69 /0
71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
8l 82 83 84 85 86 87 88 89 90
91 92 S3 94 S5 9 97 98 99 100




Quadrate in einer Figur




Gummiball




Korpergrosse
170
169
168
167
166
165
164
163
162
161
160
159
158
157
156
155
154
153
152
151
150
149
148
147
146
145
144
143
142

1
127.5
126.8

126
125.3
124.5
123.8

123
122.3
121.5
120.8

120
119.3
118.5
117.8

117
116.3
115.5
114.8

114
113.3
112.5
111.8

111
110.3
109.5
108.8

108
107.3
106.5

um

2
95.63
95.06

94.5
93.94
93.38
92.81
92.25
91.69
91.13
90.56

90
89.44
88.88
88.31
87.75
87.19
86.63
86.06

85.5
84.94
84.38
83.81
83.25
82.69
82.13
81.56

81
80.44
79.88

3
71.72
71.3
70.88
70.45
70.03
£9.61
69.19
68.77
68.34
67.92
67.5
67.08
66.66
66.23
65.81
65.39
64.97
64.55
64.13
63.7
63.28
62.86
62.44
62.02
61.59
61.17
60.75
60.33
59.91

miball

53.79
53.47
53.16
52.84
52.52
52.21
51.89
51.57
51.26
50.94
50.63
50.31
49.99
49.68
49.36
49.04
48.73
48.41
48.09
47.78
47.46
47.14
46.83
46.51

46.2
45.88
45.56
45.25
44.93

40.34

40.1
39.87
39.63
39.39
39.16
38.92
38.68
38.44
38.21
37.97
37.73
37.49
37.26
37.02
36.78
36.54
36.31
36.07
35.83

35.6
35.36
35.12
34.88
34.65
34.41
34.17
33.93

33.7

30.26
30.08

29.9
29.72
29.54
29.37
29.19
29.01
28.83
28.65
28.48

28.3
28.12
27.94
27.76
27.59
27.41
27.23
27.05
26.87

26.7
26.52
26.34
26.16
25.98
25.81
25.63
25.45
25.27

7
22.69
22.56
22.43
22.29
22.16
22.02
21.89
21.76
21.62
21.49
21.36
21.22
21.09
20.96
20.82
20.69
20.56
20.42
20.29
20.16
20.02
19.89
19.76
19.62
19.49
19.36
19.22
19.09
18.95

3
17.02
16.92
16.82
16.72
16.62
16.52
16.42
16.32
16.22
16.12
16.02
15.92
15.82
15.72
15.62
15.52
15.42
15.32
15.22
15.12
15.02
14.92
14.82
14.72
14.62
14.52
14.42
14.32
14.22



Korpergrosse

Alter Knaben Madchen
10 Jahre 143.2 cm 143.3 cm
11 Jahre 148.2 cm 149.2 cm
12 Jahre 154.0 cm 155.3 cm
13 Jahre 160.9 cm 160.8 cm
14 Jahre 168.2 cm 164.7 cm
15 Jahre 174.4 cm 167.1 cm
16 Jahre 178.7 cm 168.6 cm
17 Jahre 181.3 cm 169.3 cm
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Nordkap




Schweizer Reise
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Flachenbilden
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Palindrome
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Schachbrett zerlegt

| 25 5 E
44

48
0 4 | 32

B w
b o Gl =
n
(W]
un
s
F .
(8] |
m E
(8]
un Lk un
o w0 b
ey un
(sl

L

o
M
Li




Schachbrett zerlegt

17 | 18| 19|20 21| 22| 23| 24
251262712829 |30| 31| 32
331341353637 |38|39] 40
41 | 42 - 44 | 45 | 46| 47 | 48
4950|5152 |53|54]|55] 56
5758|59]|60|61|62|63|64




Flachen zerlegen

CAA
AA




Flachen

zerlegen

Lésungsansatz 1

Grundlinie dritteln
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Lésungsansatz 2
Héhe dritteln
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Lésungsansatz 3

Schwerpunkt mit Eckpunkten verbinden.

Lésungsansatz 4

Schwerpunkt und Seitenmitten verbin-

den.



Bilder aus Berlin
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Mit vier «9»

Ist es moglich mit 4 Ziffern 9 eine Zahl im Wert
von 100 aufzuschreiben?



Postbote

Der Postbote kommt jeden dritten Tag vorbei, der Gemiiseverkiufer jeden vierten
Tag und der Polizist kommt jeden finften Tag. Eines Tages kommen alle drei vorbei.

Wie lang dauert es, bis es wieder passiert?



Postbote

Der Postbote kommt jeden dritten Tag vorbei, der Gemiiseverkiufer jeden vierten

Tag und der Polizist kommt jeden finften Tag. Eines Tages kommen alle drei vorbei.

Wie lang dauert es, bis es wieder passiert?

al Losung: kgV as {60}

b) Losung mit Tabelle
3 8 9 12| 15 18[ 21| 24| 27| 300 33| 38) 39 42 45| 48 51| 54| 57 Eﬂl

4 8 12 18 200 24) 28 32 36 40( 44| 48] 52 56| 60 64 68 T2 T8 Eﬂl
al 10 15 200 25 300 35 40 45 s0f 55) &0 e[ 7O V5| &0] &85 900 95 1ﬂﬂ|

c) Losung mit Zahlenstreifen



=‘% Hunde teilen sich einen Zwinger




=‘% Hunde teilen sich einen Zwinger




Zahlenratsel

A+B=E
C+E=D
G+C=F
C*D=D
A+B+C=G
B*D=CG



Zahlenratsel

Lésungen 55: Zahlenratsel

A+B=E ==443 =5
C+E=D =>145=06
G+C=F =>8+1=9

C*D=D == 1*¥6=6
A+B+C =G ==443+1=8
B*D=CG ==3%*6=18

© MSIB Patrick Meier




Interessante
Zahlenkombinationen

Berechne
1*8+1 ="
12*8+2=7
123*8+3="7



Interessante
Zahlenkombinationen

Berechne

1*8+1 =7

12*8+2=7

123 *8+3=7
1*8+1 =9
12*8+:+2 =98
123*8+3 =987
1234*8+4 =9876
12345 *8+5 = 98765
123456 *8+6 = 987654
1234567 *8+ 7 =9876543
12345678 *8 + 8 =98765432
123456789 *8+9 =987654321




Interessante
Zahlenkombinationen

Berechne
1*¥9+2=7
12*9+3=7
123*9+4="7



Interessante
Zahlenkombinationen

Berechne
1*¥9+2=7
12*9+3=7
123*9+4="7

1*9+2=11

12*9+3=111
123*9+4=1111

1234 *9+5=11111

12345 *9+6=111111

123456 *9+7=1111111
1234567 *9+8=11111111
12345678 *9+9=111111111
123456789 * 9+10=1111111111



Interessante
Zahlenkombinationen

Berechne
g*g9+7=7
98 *9+6="7
987 *9+5="7



Interessante
Zahlenkombinationen

Berechne
g*g4+7=7
98 *9+6=7
987 *9+5=7

Ox9+7=288

98 x 9+ 6 =838

087 x9+5=38383

9876 x 9+ 4 =88888
98765 x 9+ 3 = 888838
987654 x 9 + 2 = 8888888

9876543 x9 + 1 = 88888888
98765432 x 9+ (0 = 8838388888



Interessante
Zahlenkombinationen

Findest du weitere Beispiele ,flr interessante” Zahlenkombinationen
z.B. 77,777, 7777, ...



Rechenratsel

Zeige Moglichkeiten auf, die ein Quadrat in
5 Flachengleiche Teile zerlegen?



m Rechenratsel

Zeige Moglichkeiten auf, die ein Quadrat in
5 Flachengleiche Teile zerlegen?




